

Debrecen Megyei Jogú Város Városi Szociális Szolgálat szakosított ellátás szolgáltatásai.

I. Ápolást, gondozást nyújtó ellátás

A szolgáltatás megnevezése, tartalma

A Városi Szociális Szolgálat teljes körű ellátást biztosít a Debrecen Megyei Jogú Város közigazgatási területén élő rászoruló időskorúak részére.

Az ellátás célja az ellátásra jogosult személyek számára - a szociális törvény alapján - megteremteni annak lehetőségét, hogy a végleges otthon jelentő intézményben békében, környezetükkel megelégedve, ahhoz jól alkalmazkodva éljenek. Az ellátás során tiszteletben kell tartani az ellátottak alkotmányos jogait, különösen az élethez, az emberi méltósághoz, a testi épséghez, a testi és lelki egészséghez való jogot. Célja továbbá azon demens idős személyek elkülönített osztályon vagy egységben történő szakszerű és biztonságos ellátása, akik a demencia kórkép legalább középsúlyos fokozatát megállapító szakvéleménnyel rendelkeznek, valamint állapotuk szinten tartásának biztosítása, romlásának lassítása.

Az igénybe vevők döntő többsége hetvenöt éven felüli nő, életkorukból és egészségi állapotukból adódóan önellátásra nem, vagy már csak részben képesek. Az ellátottak nagy részének jövedelme az intézményi térítési díj egy hónapra eső összegét meghaladja. A Városi Szociális Szolgálattól elsősorban a koruk és egészségi állapotuk alapján rászorultak veszik igénybe az ápolást, gondozást nyújtó ellátást.

A székhelyen, az ápolást gondozást nyújtó ellátások szervezeti egységei:

- **Ápolást gondozást nyújtó részleg**
 - I. Ápolási-gondozási osztály, ezen belül egy elkülönített demens gondozási egység
 - II. Ápolási-gondozási osztály
A két osztály engedélyezett férőhelyeinek száma összesen:
 - Demens ellátást nyújtó osztály

Szávay Gyula Utcai Telephely ápolást, gondozást nyújtó szervezeti egysége:

- **Ápolási-gondozási osztály**

Az ápolást, gondozást nyújtó ellátást igénybe vevő részére teljes körű ellátást biztosít.

A bentlakásos intézményben folyó gondozási tevékenység alatt az intézmény szolgáltatását igénybe vevő személy részére nyújtott olyan fizikai, mentális és életvezetési segítséget kell érteni, amelynek során az igénybe vevő szociális, testi és értelmi állapotának megfelelő egyéni bánásmódban való részesítése keretében a hiányzó, vagy csak korlátozottan meglévő testi-szellemi funkcióinak helyreállítására és szinten tartására kerül sor.

Az ellátást nyújtó intézmény az ellátást igénybe vevő intézményen belüli elhelyezését megváltoztathatja, ha azt az ellátást igénybe vevő egészségi, mentális állapota vagy az intézményi ellátásban bekövetkező egyéb változás indokolja. Ellátást nyújtó intézmény az áthelyezésről, annak megtörténtét megelőzően legalább egy héttel korábban írásban tájékoztatást nyújt az ellátást igénybe vevőnek, illetve törvényes képviselőjének vagy gondnokának.

Idősek otthonában az értékelő adatlap alapján III. fokozatú vagy a jogszabályban meghatározott egyéb körülményeken alapuló gondozási szükséglettel rendelkező, de rendszeres fekvőbeteg –

gyógyintézeti kezelést nem igénylő, a rá irányadó öregségi nyugdíjkorhatárt betöltött személyek láthatók el, ha ellátásuk más típusú, ápolást-gondozást nyújtó intézményben nem biztosítható.

Az ápolást, gondozást nyújtó ellátás igénybevételének módja

Az ellátás igénybevételének módját az Szt., az igénybevétel eljárási rendjét a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevételéről szóló 9/1999. (XI. 24.) SzCsM rendelet szabályozza.

Az ápolást, gondozást nyújtó ellátás igénybevétele önkéntes, az ellátást igénylő, és/vagy törvényes képviselője szóbeli vagy írásbeli kérelmére, indítványára történik.

Az ellátás feltételeiről a kérelem benyújtásakor a kérelmező tájékoztatást kap (többek között a térítési díjról, az ellátás alapvető szabályairól, a szolgáltatás igénybevételéről).

Az ellátás igénybevételének megkezdése előtt az intézményvezető az ellátást igénylővel, illetve törvényes képviselőjével írásban megállapodást köt.

A szolgáltatások igénybevételéért fizetendő térítési díjak

Az Szt. 114. §-a alapján a Városi Szociális Szolgálat által nyújtott ellátásokért térítési díjat kell fizetni.

Az Szt. 115.§ (1) bekezdése alapján megállapított intézményi térítési díjakat (melyet a fenntartó határoz meg) a Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról, azok igénybevételéről és a fizetendő térítési díjakról szóló 15/2013. (III. 28.) önkormányzati rendelete tartalmazza.

Ápolás, gondozás, Atmeneti ellátás	Demens ellátás	Ápolás, gondozás Szávay Gyula Utcai Telephely
3500 Ft/nap	4000 Ft/nap	4200 Ft/nap

1. Demens személyek ellátása

A szolgáltatás megnevezése, tartalma

A demens idős személyek szakszerű és biztonságos ellátása önálló részlegben biztosított. A hatályos jogi szabályozás értelmében azon időskorú személyek vehetők fel, akik rendelkeznek szakorvos által kiadott legalább középsúlyos fokozatot megállapító demencia kórképről szóló szakvéleménnyel.

A Demens ellátást nyújtó osztály az önellátásra részben képes, neurológus, pszichiáter vagy geriáter szakorvos által megállapított középsúlyos, súlyos demencia-kórképpel rendelkező személyek ellátását biztosítja.

A demens ellátásban dolgozók estében az intézmény nagy figyelmet fordít arra, hogy a munkavállalók szakirányú továbbképzéseken vegyenek részt és rendelkezzenek demencia specifikus ismeretekkel.

II. Átmeneti elhelyezést nyújtó ellátás

Átmeneti elhelyezést nyújtó részleg

A Városi Szociális Szolgálat teljes körű ellátást biztosít a Debrecen Megyei Jogú Város közigazgatási területén élő rászoruló időskorúak részére.

Az átmeneti elhelyezést nyújtó ellátás célja, hogy az Intézmény a szociális törvény alapján az időskorúak gondozóháza ellátásra jogosult személyeknek ellátást biztosítson, az ellátás során tiszteletben tartsa az ellátottak alkotmányos jogait, különösen az élethez, az emberi méltósághoz, a testi épséghez, a testi és lelki egészséghez való jogot.

Ideiglenes jelleggel legfeljebb egyévi időtartamra teljes körű ellátást biztosít a rászoruló időskorúak részére.

Az egy év letelte előtt egy hónappal az intézmény orvosa, a vezető ápoló és az intézményvezető közösen megvizsgálja, hogy az ellátást igénybe vevő visszahelyezhető-e korábbi családi környezetébe, vagy továbbra is a személyes gondoskodás útján biztosítható az ellátása.

Amennyiben ez utóbbi a szükséges, egy évvel, egy alkalommal meghosszabbítható az elhelyezés.

Amennyiben az ellátott tartós elhelyezést biztosító intézménybe való elhelyezés iránti kérelme befogadásra került, a szolgáltatást igénybe vevő ellátását változatlan feltételekkel biztosítja az elhelyezésig.

A Városi Szociális Szolgálattól elsősorban a koruk és egészségi állapotuk alapján rászorultak veszik igénybe az átmeneti elhelyezést nyújtó ellátást.

Az átmeneti elhelyezést nyújtó ellátás keretében engedélyezett férőhelyek száma 50 fő.

A szolgáltatás igénybevételéért fizetendő térítési díj

Az átmeneti elhelyezést nyújtó ellátás esetén az intézményi ellátásért fizetendő személyi térítési díj meghatározása során meg kell állapítani az ellátást igénylőre vonatkozó jövedelemhányadot. A jövedelemhányad nem haladhatja meg az ellátott havi jövedelmének 60%-át átmeneti elhelyezést nyújtó intézmény esetén.

Az időskorúak gondozóháza esetén a személyi térítési díj az intézményi térítési díjjal megegyező összeg, ha a jövedelemhányad eléri vagy meghaladja az intézményi térítési díj összegét.